



Zvuči nerealno, ali u ovom vremenu suočavanja sa krizom koja ozbiljno ugrožava elementarne ljudske potrebe na globalnom nivou, kultura je zauzela mesto iscelitelja ljudskih duša i intelekta. Zato je kulturturizam danas najprisutniji vid turističke tražnje, bilo da je reč o izdvojenom obliku, ili sastavnom delu nekog drugog programa. Ukratko, bez elemenata kulture turizma nema, bilo da je reč o cikloturizmu, adrenalinskom, ruralnom.

U Kupinovu, opština Pećinci, najlepšem sremskom selu, kako kažu njegovi žitelji, i verovatno su u pravu, prvi čovek koji svedoči o burnoj prošlosti i brojnim kulturno-istorijskim znamenitostima je Petar Odošašić, arheolog u Turističkoj organizaciji opštine Pećinci, aktuelni predsednik Saveta mesne zajednice Kupinovo.

Kupinovo ima zanimljiv položaj, na levoj obali reke Save, sa selima Obrež, Grabovac deli SRP „Obedska bara“, za drugo u svetu zaštićeno područje proglašeno davne 1874., dve godine nakon NP „Jelouston“ u SAD. Od neolita do danas na ovom raskošnom prostoru postoje dokazi o kontinuiranom nastanjivanju, životu, umiranju, ostaci materijalne kulture svih praistorijskih, istorijskih faza, brojnih civilizacija. Kupinovo je jedino sremsko selo koje je bilo kraljevski grad despota Lazarevića i Đurđa Brankovića.

- Postoji veći broj značajnih arheoloških lokaliteta i objekata na ovom području, počev od praistorije preko Rimskog carstva do srednjeg veka. Najznačajnija su tri lokaliteta vezana za srednji vek. To su crkva Sv. Luke, ostaci srednjevekovne tvrđave Kupinik i lokalitet manastira Obed, i Crkva Sv. Majke Angeline, blago srpskog pravoslavlja - kaže gospodin Odošašić i nastavlja:

- Ovde su carstva uspostavljana i završavana, ali ono što je vidljivo to su objekti vezani za kasni srednji vek, arhitektura utvrđenja Kupinik i prvi pisani pomeni kraj XIV veka, koji se za našu nacionalnu istoriju vezuje za početak XV, izuzetno bitan, kako za našu nacionalnu istoriju tako i za srednjovekovnu istoriju Ugarske. Vezano za Kupinik iz istog perioda, pre propasti poslednje srpske despotovine je i Crkva Sv. Luke, najstarija pravoslavna crkva u Vojvodini, iz prve polovine XV veka (1453-56). Treći objekat iz kompleksa srednjovekovnih građevina je manastir Obed, od kojeg danas postoji lokacija i crkva koja je naslednica Crkve Blagoveštenja tog manastira, Crkva majke Angeline, zidane na ostacima prve crkve brvnare u ovim krajevima. Iz tog kompleksa iskače crkva, Sv. Duha, jedna od najvećih crkava u to vreme u Sremu, rađena po projektu Saborne crkve u Beogradu i bila je saborna crkva za ovaj prostor. Kažu da je Zemunski garnizon u vreme većih praznika dolazio ovde na službu. Svi su periodi po nečemu izuzetni, pa tako i period postojanja Vojne krajine na ovom prostoru, od kada imamo sačuvane arhitektonske objekte raznih stilova i faza. Jedan od reprezentata narodnog graditeljstva je i Etno kuća „Putnik“, koja se vezuje za kraj XVIII i početak XIX veka i punu fazu

postojanja Vojne granice, kada je Srem dobio svoje lice. Ova najstarija kuća u Kupinovu, nekada je bila u posedu porodice Putnik, danas je deo Etno parka u kojoj je prostor Turističke organizacije opštine Pećinci. Za ovo vreme se vezuju veoma zanimljivi pisani podaci - dekreti po kojima su graničari, krajišnici morali da ušore svoja naselja. Zidani su stabilni objekti sa odžacima, čime su sprečeni česti požari, kuće su krečene zbog dezinfekcije, sađeni su drvoredi kroz ta naselja: dudovi, bagremovi, lipa i tada je Srem bukvalno dobio svoje lice i postao tako lep kakav je i danas – uvodi u priču o Kupinovu, Petar Odošašić.

A kada priča počne, nema stanke, i može se naučiti i o mestu, i ovom kraju, i uživati.

Gospodin Odošašić je imao priliku, iskoristivši je na najbolji mogući način, da sa kulturno-istorijskim trajanjem Kupinova upozna grupu turističkih radnika i novinara, učesnika u promociji programa očuvanja i unapređenja zdravlja „Utišaj stres, pojačaj zdravlje“, održanu tokom juna u organizaciji Turističke organizacije opštine Pećinci i Asocijacija prirodne i šumske medicine - Forest“.

